

Závěrečná zpráva školního metodika prevence za rok 2022-2023

Plnění cílů MPP

Během tohoto školního roku byly plněny cíle, které byly stanoveny v MPP. Výuka na 1. stupni byla věnována finanční gramotnosti, prevenci nebezpečného chování při přenosu virového onemocnění, bezpečného chování doma a v přírodě, prevenci závislostního chování na komunikačních technologiích, připomínání zdravého životního stylu a zejména pohybu. V 5. ročníku byla provedena prevence závislostního chování na tabákových výrobcích- elektronických cigaretách, nikotinových sáčcích, zahříváném tabáku, vapování a užívání kratomu. Na 2. stupni při výuce byla věnována pozornost nebezpečí přenosu pohlavních chorob, prevenci nechtěného otěhotnění, rizika drog, první dávky a závislostního chování. Dále následky chování s trestním dopadem, krádež a sprejství. V předmětech přírodovědných bylo probíráno nebezpečí jedovatých rostlin, užívání léků a zacházení s nimi, výstražné chemické značky, ochranné pomůcky, poleptání, otrava. Třídní učitelé komunikovali s dětmi na téma poruchy příjmu potravy, šikana a vhodná komunikace prostřednictvím sociálních sítí. Zvláštní pozornost byla věnována válce na Ukrajině, pocitům, které tato situace stále přináší. Pro rodiče žáků z ciziny byly organizovány konzultace k výuce a začlenění žáků do třídních kolektivů. Ke spolupráci byla vyzvána probační a mediační služba Česká Lípa. Zvláštní pozornost byla věnována prevenci užívání tabákových výrobků a to zejména porcovanému tabáku, nikotinovým sáčkům, elektronickým cigaretám, vapování a užívání kratonu. Na škole pracovala žákovská samospráva, která se pravidelně scházela ve škole pod vedením Mgr. Petra Jonáše. Zástupci tříd se snažili zpestřit běh školy např. akcí Barevný týden, Den vysněného povolání....Byla uskutečněna sbírka pro útulek pro opuštěná zvířata, Ligu proti rakovině. Pod vedením Mgr. Zdeňka Bártla byly uskutečněny ekologicky zaměřené pobyty pro žáky z 9. tříd. Žáci 2., 3., 4. a 5. ročníku se zúčastnili ozdravného pobytu se zaměřením na ekologii a sounáležitost v třídním kolektivu. Komunikace s rodiči a žáky byla zajišťována na třídních schůzkách, prostřednictvím Bakaláře a Teams, případně individuálně osobní schůzkou. Byl uspořádán velmi úspěšný sportovní den, zimní turnaj, branný den, vánoční laťka. Pro rodiče byla v závěru roku konána školní akademie a Zahradní slavnost. Tyto akce proběhly ve velmi příjemné atmosféře. Byly zde předány výroční ceny a proběhlo rozloučení se žáky 9. tříd.

Spolupráce

Spolupráce probíhala s řadou organizací pracujících ve městě a v okolí- Vlastivědné muzeum, Probační a mediační služba, Městská knihovna, Městská policie, Svaz zahrádkářů Česká Lípa, Hudební divadlo v Karlíně, KD Crystal, Úřad práce, Hasičský záchranný sbor, Člověk v tísni, Ekocentrum v Brništi, lesní pedagogika Ralsko, včelí farma AnnKas, farmaceutická fakulta Hradec Králové, ZUŠ Česká Lípa.

Přednášky, besedy

Na prvním i druhém stupni proběhl projekt Ovoce do škol a mléko do škol. Byla uspořádána beseda na téma léky jako mikropolutanty, zacházení s nimi a negativní vliv pro žáky 8. a 9. tříd. Žáci se účastnili workshopů a burz škol souvisejících s přípravou na budoucí povolání. S ekologickou tematikou byla konána akce Tonda- obal na cestách.

Exkurze

Proběhla přírodovědná exkurze na včelí farmu AnnKas, na farmu v Horné Libchavě a do IQ Landie v Liberci. Několik tříd uskutečnilo exkurzi do historické Prahy, navštívili divadelní představení. Dále do památníku v Terezíně a na Vítkově.

Projektové dny

Byl uspořádán Den jazyků od 3. ročníku, Den Země napříč všemi ročníky. Ve vybraných třídách dále dny na téma Léky a Den zvířat. V 5. – 7. ročníku byl uspořádán branný den a pro žáky z 8. třídy projektový den v Crystalexu v Novém Boru. Ve vlastivědném muzeu projekt Pravěk.

Volný čas

Škola nabízela žákům kroužek keramiky, hry na flétnu, atletický, výtvarný a sportovních her. Dále klub zábavné logiky a čtenářský klub. Žáci měli možnost docházet na doučování v jednotlivých předmětech.

Soutěže a olympiády

Ve školní družině proběhl Rekord družiny, v závěru školního roku byl zajištěn pro všechny žáky atletický den, který měl u dětí velký úspěch. Žáci mohli porovnat v jednotlivých ročnících své výkony v testování Standa. Na 2. stupni byl uspořádán enviromentální běh v oblasti vrchu Špičák. Zástupci 1. a 2. stupně se úspěšně zúčastnili 1. ročníku Českolipské školní olympiády dětí a mládeže. Dívky z 4. a 5. třídy postoupily do krajského kola ve vybíjené a dívky z 2. stupně uspěly v krajském kole v recitaci.

Školení a semináře

Během školního roku se pedagogičtí pracovníci vzdělávali v kariérovém poradenství, výuce češtiny jako druhého cizího jazyka, formativním hodnocení, pořádání projektových dnů.

Výchovné komise

V průběhu školního roku proběhly ve spolupráci s výchovným poradcem výchovné komise, které se týkaly rizikového a závislostního chování žáků, záškoláctví, nekázně, neplnění domácích úkolů (viz. zpráva výchovného poradce).

Dlouhodobým problémem je ničení školního majetku, jako jsou popsané lavice, ničení žaluzií, psaní lihovou fixou po zdech, nepořádek na toaletách, ničení skříněk v šatnách a další drobné přestupky. Tyto nešvary stále přetrvávají a byly průběžně řešeny se žáky a s rodiči.

v České Lípě 18. 7. 2023

Mgr. Lenka Houdková- školní metodik prevence